

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ФИНАНСИТЕ

Дирекция "Централно звено за финансиране и договаряне"

Изх. № 447

София, 31.01.2008 г.

До

**Всички, закупили документацията
за участие в обществена поръчка**

ОТНОСНО: "Подкрепа за реализацията на стратегията за реформа в съдебната система на Република България", под-проект 4 „Подкрепа за изпълнението на Стратегията за реформа на съдебната система чрез въвеждане на информационни технологии, финансирана от Програма ФАР по проект BG 2005/017-353.07.01"

УВАЖАЕМИ ГОСПОДА,

Във връзка с получени запитвания от потенциални участници в открита процедура за възлагане на обществена поръчка с горепосоченият предмет и в изпълнение на разпоредбата на чл. 29, ал. 1 от Закона за обществени поръчки, моля да се запознаете с приложените по-долу въпроси и отговори, които могат да имат отношение към участниците.

Надявам се, че информацията ще Ви бъде полезна.

С УВАЖЕНИЕ,



**ЛЮБОМИР ТУШАНОВ
ДИРЕКТОР ЦЕНТРАЛНО ЗВЕНО ЗА
ФИНИНСИРАНЕ И ДОГОВАРЯНЕ
ЗАМЕСТНИК РЪКОВОДИТЕЛ НА
ПРОГРАМА ФАР КЪМ ЦЗФД**

Въпроси и отговори, които могат да имат отношение към участниците в откритата процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет:

“Подкрепа за реализацията на стратегията за реформа в съдебната система на Република България”, под-проект 4 „Подкрепа за изпълнението на Стратегията за реформа на съдебната система чрез въвеждане на информационни технологии финансирана от Програма ФАР по проект BG2005/017-353.07.01”

№	Въпроси	Отговори
1	<p>ЛОТ 1 „Информационна система за счетоводство и човешки ресурси“:</p> <p>Въпрос, свързан с хардуера, описан в спецификации към позиции 1.11 – 1.14:</p> <p>– Ако описаният в спецификациите хардуер се различава от хардуера, необходим за внедряване на предлаганата ERP система, може ли да разчитаме, че при реализацията на проекта по Лот 1 може да се използва хардуер от другите Лотове?</p>	<p>Съгласно техническата спецификация хардуерът, необходим за функциониране на ERP системата, е специфициран в поз. 1.11 – 1.14.</p> <p>Хардуерът от другите лотове е предназначен за други цели.</p>
2	<p>ЛОТ 1 „Информационна система за счетоводство и човешки ресурси“:</p> <p>Въпрос, свързан с хардуера, описан в спецификации към позиции 1.11 – 1.14:</p> <p>– Трябва ли цената на допълнителния хардуер, препоръчван от производителя на ERP софтуера (в следствие на оразмеряване със специализирани средства) да бъде включена в ценовото предложение или трябва да се оферира цена за хардуера, описан в спецификациите?</p>	<p>Съгласно техническата спецификация хардуерът, необходим за функциониране на ERP системата, е специфициран като минимални изисквания.</p> <p>Оферирането на допълнителен хардуер следва да бъде отразено в ценовото предложение.</p>
3	<p>ЛОТ 1 „Информационна система за счетоводство и</p>	<p>броят на потребителите в системата по отделните категории е както</p>

	<p>човешки ресурси”;</p> <p>Въпрос, свързан с броя на потребителите на ERP система:</p> <p>- Колко именовани (отделни users) потребителя ще има ERP системата?</p>	<p>следва:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ За Министерство на правосъдието: Човешки ресурси - 55 бр. Счетоводство - 180 бр. ▪ За съдебната власт: Човешки ресурси - 375 бр. Счетоводство - 400 бр.
4	<p><i>ДОТ 1 „Информационна система за счетоводство и човешки ресурси”;</i></p> <p>Въпрос, свързан с броя на потребителите на ERP система:</p> <p>- Колко именовани потребителя ще работят с модулите Човешки ресурси и Работни заплати?</p>	<p>броят на потребителите в системата по отделните категории е както следва:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ За Министерство на правосъдието: Човешки ресурси - 55 бр. Счетоводство - 180 бр. ▪ За съдебната власт: Човешки ресурси - 375 бр. Счетоводство - 400 бр.
5	<p>Как второстепенните разпоредители научават за бюджетните граници с които трябва да се съобразят? Всяка дирекция предлага своята сума и след това се образува цялата или цялата сума се разпределя между дирекциите по даден принцип? (S1.F.1.2. Бюджет на второстепенните бюджетни разпоредители)</p>	<p>Първостепенен разпоредител с бюджетни кредити разпределя бюджетните тавани на второстепенните разпоредители, след което се обобщават и се получава утвърдения бюджет на МП в Закона за държавния бюджет.</p>
6	<p>Как се създават прогнозните данни, в които директорите на дирекции трябва да влязат за приходите и разходите – от системата ли се генерираат, или се определят от участниците в процеса на прогнозиране за всяка дирекция? (S1.F.1.3.1. Разработка на прогноза очакваните приходи и необходимите разходи)</p>	<p>Всички дирекции от специализираната администрация на министерството и второстепенните разпоредители с бюджетни кредити изготвят предложения за приходите и разходите под формата на доклади, след което се обобщават и се изготвя бюджетната прогноза по програми.</p>
7	<p>Какъв е обемът на търговете над 500 лева за година? (S1.L.1.)</p>	<p>Обемът на поръчките над 500 лева за година е около 150 броя.</p>
8	<p>Приблизително колко са договорите с доставчици по търгове за година? (S1.L.2.)</p>	<p>Приблизителният брой на договорите за година е 300.</p>

9	Приблизителен брой на поръчки за покупка за година? (S1.L.2.)	Приблизителният брой на покупките за година е 170 броя.
10	Приблизително колко са случаите на рекласифициране на средства от една в друга бюджетна позиция и между подпозиции (S1.L.1.1.)	Средно годишно по 30 корекции по чл. 34 от ЗУДБ.
11	Има ли изискване за автоматична връзка между други web приложения, включително сайтове на ЕС? (S1.L.2.2.)	В заданието не е налично такова изискване.
12	Моля да осигурите списък на юридическите лица под юрисдикцията на Правосъдието, които ще са част от внедряването на ERP система.	<p>Юридическите лица под юрисдикцията на Министерство на Правосъдието, които ще са част от внедряването на ERP система са:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▫ Министерство на правосъдието – Централна администрация ▫ Агенция по вписванията ▫ Национално бюро за правна помощ ▫ Централен регистър на особените залози
13	Моля да осигурите повече информация за “националните публични счетоводни принципи и на счетоводната политика на МП” (S1.F.3. 1. Главна книга и управление на сметките, ГЛ-1, г)	Допълнителна информация за националните публични счетоводни принципи и за счетоводната политика на МП се съдържа в цитираните регламентиращи документи в Техническата спецификация.
14	Моля да осигурите повече информация за “чек регистъра”? (S1.F.3. 3. Плащания “Модула Плащания трябва да извежда разплащателните документи за плащане на одобрените плащания вече въведени в системата. Отпечатването на разплащателни документи трябва да води до автоматично нанасяне в Главната книга. Ръчно писаните разплащателни документи също трябва да бъдат въведени в системата, така че да станат част от чек регистъра и да бъдат вписани в Главната книга. Системата трябва да поддържа различни типове разплащателни документи (стандартни фактури, кредитни и дебитни писма и т.н.).	„Чек регистър” да се чете „хронология”.
15	Какво имате предвид под “д) Въвеждане на частична стойност от фактура с друг ключ.”? (S1.F.3. 3. Плащания)	За всеки потребител е необходимо минимално двама експерти с друг ключ. За Министерство на правосъдието – Централно управление – по 4

		експерта.
16	Какво имате предвид под "режим на събиране"? (S1.F.3. 3. Плащания "щ) Системата трябва да позволява запис на фактура както в реално време така и в режим на събиране.")	«Реално време» означава датата на издаване на фактурата. «Режим на събиране» означава да се определи крайния срок на събираемост.
17	Моля да осигурите повече информация за: "Счетоводна книга за реверсионните записи за времеви периоди"; "Примерни журнали; Периодични журнали"; "Разпределящи журнали"; "Статистически журнали" (S1.F.3.5. Journal accounting)	В техническата спецификация са посочени примери на основните видове счетоводни книги (журнали). Детайлизация на изискванията към същите се очаква да бъде направена по време на изследването на Детайлен Функционален Анализ (компонент 1, т.2.4 от Общите условия).
18	Само за дотингелна валута Еуро ги имате изискване? (S1.F.3. 6. Счетоводство на материалите)	Сметка за приходи във валута съществува освен в Еуро и в Щатски долари.
19	Тази оценка законово / регулативно изискване ли е (BG, EU)? (S1.F.3. 6. Счетоводство на материалите)	Да – съгласно НСС № 2 «Отчитане на материалните запаси»
20	Моля да уточните колко валути / оценки се използват? (S1.F.3. 6. Счетоводство на материалите)	Системата трябва да може да работи с неограничен брой валути.
21	Ако има други изисвания в противоречие с "и) Кредит / Дебит контрол трябва да бъде предвиден при осчетоводяването към сметка", тогава "Кредит / Дебит контрола" ли е приоритет? (S1.F.3. 8. Осчетоводяване)	И двата контрола са с приоритет (дебит/кредит и кредит/дебит).
22	Моля опишете какви "работни характеристики за извършване на цикли на електронна оторизация" имате предвид? (S1.F.5.1. Обработка на входящите и изходящи плащания" За целите на ръчните плащания, системата трябва да осигури работни характеристики за извършване на цикли на електронна оторизация.")	Електронната оторизация да съществува за всяка счетоводна сметка от индивидуалния сметкоплан.
23	Моля да опишете изискваната съвместимост между ERP системата и SWIFT стандартът, Системата за Електронно Бюджетиране и Възстановяване (SEBRA).	Ако има такова изискване, то това означава по отношение на SWIFT - нареждане за плащане и извлечение по сметка.

24	В графиките представящи част от процесите например: S1.F.3; S1.H.3.1; S1.H.5; S1.H.7; се вижда участие на директорите в описаните процеси – означава ли, че те трябва да имат достъп до системата за изпълнение на тези задачи.	Достъп до системата на директорите в описаните процеси не е наложителен.
25	В графиките представящи част от процесите например: S1.H.4; S1.H.5.1 се вижда, че всеки служител изпълнява конкретни задачи в рамките на процеса – значи ли това, че трябва да ги изпълнява директно в системата.	Да.
26	Какъв процентът платци еднократно използвали услугата? (S1.F4.1.)	Около 2%.
27	От тази секция се разбира, че има потребност от две системни инсталации, независими една от друга – тоест с отделни структури(Сметкоплан, Фондове, Платци) (8.3) Това ли се има предвид?	Има се предвид, че за определен период от време старата и новата система ще работят паралелно, до приемане на новата система в редовна експлоатация.
28	Какъв е трибуналният брой платци за година? (стотици, хиляди, десетки хиляди, стотици хиляди, над милион) (S1.F4.1.)	Стотици хиляди.
29	С какви типове доставчици работите? (S1.F4.1.)	Типовете доставки са: - централни доставки - външни услуги - храна, медикаменти, канцеларски материали
30	Кои са различните канали, които се описват в тази секция? (S1.F4.1.)	Не може да бъдат посочени конкретно. Същите са различни в зависимост от сключените договори за наеми и др.
31	Какъв е броят на услугите и дейностите, които се извършват? Възможно ли е да бъдат изброени? (S1.F.4.2.)	Броят е следният:

		<ul style="list-style-type: none"> - По Тарифа № 1 за таксите; - Закон за кадастъра и имотния регистър - Закон за търговския регистър - Закон за особените залози - Закон за БУЛСТАТ
32	Какъв е броят на фактурите и различните задължения, данни и такси, които се споменават? (S1.F.4.4)	Броят на фактурите е различен в зависимост от броя на подписаните договори.
33	Какъв е броят на касите в Министерството на Правосъдието? (S1.F.4.4)	Броят е 55.
34	Споменават се Лични данни и Логистични данни - данните за Финанси и Бюджетиране умислено ли не са споменати? (9.1.01)	В тръжната документация за Лот 1 не съществува сигнатура с номер 9.1.01
35	Трябва ли да разглеждаме параметрите описани в LOT 1.9, позиции: 1.11 до 1.14 ,като минимални и всяко друго предложение, в това число завишаване на изискванията за ефективно обслужване на софтуерното решение е допустимо.	Параметрите, посочени в позиции 1.11 до 1.14, следва да се разглеждат като минимални изисквания.
36	Какъв е броя на потребителите на ЕРП системата които следва да се лицензират? Може ли да се уточни разпределението им по съответните модули?	Броят на потребителите са следните: <ul style="list-style-type: none"> - за Министерството на правосъдието – 180 броя - за съдебната власт – около 350 броя
37	Какво се има в предвид в т.3.2 от договора 'В случай, че се дължи ДДС, същото е за сметка на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ'. при условие, че съгласно чл. 173, ал.1, изпълнението по договора е било освободено от ДДС? Цитираният по-горе	ДДС ще се дължи в случай, че за Изпълнителя е избран участник от държава, която не е членка на ЕС. ДВ, бр.103/20.12.2006г. – Договор за присъединяване на България и

	<p>текст от закона: Чл. 173. (1) За доставки, които са освободени от данък върху добавената стойност по силата на международни договори, спогодби, споразумения, конвенции или други подобни, по които Република България е страна, ратифицирани и обнародвани по съответния ред, се прилага нулева ставка на данъка, включително за частта от доставката, която е финансирана със средства от републиканския или общинските бюджети или със заемни, по които гарант е държавата.</p>	<p>Румъния към ЕС.</p>
38	<p>Възможно ли е един подизпълнител да бъде такъв в офертата на два изпълнителя</p>	<p>Съгласно чл. 55, ал. 4 от Закона за обществените поръчки, лице, което е дадено съгласие и фигурира като подизпълнител в офертата на друг участник, не може да представя самостоятелна оферта.</p>
39	<p>В рамките на Лот 1 е включена доставка на софтуер и оборудване – Възможно ли е да се поддигнат два договора отделно – за оборудването – 'Приложение 14', за софтуера 'Приложение 15'?</p>	<p>Всяка обособена позиция е предмет на само един от приложените в документацията проекти на договори (Приложение 14 и Приложение 15) Моля, имайте предвид, че предвид спецификата на обособената позиция, проекта на договор ще се адаптира, с оглед конкретното предложение на участника избран за Изпълнител.</p>
40	<p>Под-доставчикът на лицензи и хардуер трябва ли да отговаря на изискванията вж. важаци за основен участник?</p>	<p>Ако с „под-доставчик“ се визира „подизпълнител“, съгласно „Указания за подготовка на офертата“, всеки подизпълнител трябва да отговаря на условията, на които отговаря и участника.</p>

